

LA ÚLTIMA HORA

DOIS EDITIONES DIARIAS.

Diario de la noche, de información, literario y artístico

Año XXI—Número 37.346

Palma de Mallorca, Lunes 7 de Septiembre de 1914

EDICIÓN DE LA MAÑANA

POR TELEGRAFO

LA GUERRA EUROPEA De España

Mil millones vale el bombardeo de París.

Madrid 6 (11 m.)

San Sebastián.—Entre los diversos rumores que circularon anoche, figura el que dice que los alemanes han intimado a París la entrega de mil millones de francos para no bombardearlo.

Cantidades embargadas

Bilbao.—Ayer llegaron a esta 140 millones que tenía en París el Banco de Bilbao.

La Compañía de Ferrocarriles Vascongados no los dejó desembarcar, pidiendo 750 000 pesetas pues alega que no fueron declarados en San Sebastián el valor que conducía el tren por lo cual declara embargada la cantidad hasta que se efectúe el pago.

Con tal motivo se reunieron los directores de los ferrocarriles y del Banco para tratar del arreglo.

Cantidades y valores

San Sebastián.—Por la estación de Irun han pasado enormes cantidades que serán depositadas en la casa de la moneda de Madrid.

También han sido traídos valores e importantes documentos de entidades bancarias españolas.

De Francia

Turquía moviliza sus ejércitos

Madrid 6 (11 m.)

Burdeos.—El Embajador de Turquía Rifat Pachá ha declarado que la movilización de las tropas que ha acordado el Gobierno es sólo consecuencia lógica de la declaración que hizo la Sublime Puerta hace ya varias semanas, en vista de la situación y que son sólo medidas de precaución, sin amenazar a nadie.

Añadió, además, que la movilización se efectúa con la mayor lentitud.

Añadió que Turquía no pedirá a Bulgaria autorización para atravesar sus nuevos territorios para atacar a Grecia.

Comunicados oficiales — La situación de los ejércitos — Los alemanes se alejan de París

Burdeos.—Un comunicado oficial dice que en nuestra ala izquierda la situación de los ejércitos francés y alemán no sufren variación.

La interesante maniobra envolvente, parece ya conjurada definitivamente.

Nuestro centro está en situación estacionaria.

En París sigue el enemigo alejado y continuamos allí las obras de defensa.

En Maubege continúa el bombardeo, resistiendo la plaza, a pesar de haberse destruido tres fuertes.

El enemigo, según un comunicado posterior, sigue alejándose de París y prosigue su marcha hacia el Sudeste, en el movimiento que inició hace varios días.

Los alemanes continúan el movimiento conversión

Madrid 5 (10'45 n.)

París.—Una nota oficial del Gobierno militar comunica que los alemanes continúan

el movimiento de conversión, dejando a derecha en el campo atrincherado de París y marchando en dirección al Sudeste.

Una carta de Pierre Lotti a Enver Bey

Madrid 6 (2 t.)

París.—Dice *Le Figaro* que el ilustre literato Pierre Lotti ha escrito al político turco Enver Bey una carta para disuadirle que Turquía entre en la lucha europea poniéndose al lado de Alemania.

Le expresa en la carta, el sentimiento que le produciría ver al pueblo turco socializarse con los atentados que cometen contra la civilización los alemanes, cuya situación es no sólo peligrosa, sino degradante.

Termina aconsejando a Enver Bey que interponga toda su influencia cerca de la Sublime Puerta, para evitar que Turquía se precipite en el abismo que se abre bajo sus pies.

Entrega de una bandera alemana

París.—El ministro de la Guerra ha entregado a M. Poincaré la bandera del 60° regimiento de infantería prusiano que fué cogida a los alemanes.

De Inglaterra

El cerco de la plaza de Koenisberg.— Los cuerpos derrotados en Lemberg

Madrid 5 (9'45 n.)

Londres.—Se confirma que los rusos han cercado la plaza fuerte de Koenisberg.

Se ha comprobado que fueron cuatro y no tres, los cuerpos de ejército que quedaron derrotados en la toma de Lemberg.

Irlanda acuerda unirse a los aliados

Londres.—En Cart (Irlanda) se ha celebrado un mitin al que asistieron las principales personalidades de todos los partidos, acordándose que Irlanda ayude al Gobierno británico, luchando juntamente con los aliados.

El combate de Compiegne

Madrid 6 (11 m.)

Londres.—Los corresponsales de varios periódicos, dicen que el combate de Compiegne fué solo una acción desarrollada exclusivamente entre la caballería.

Según el «Daily Telegraph», los alemanes evitan ahora cuidadosamente hacer intervenir la caballería en los combates.

Los aliados se comprometen a no concertar la paz separadamente

Londres.—El Ministro de Negocios Extranjeros, juntamente con los Embajadores de Francia y Rusia, han firmado una declaración que ha autorizado los respectivos Gobiernos, diciendo que Inglaterra, Francia y Rusia se comprometen a no concertar la paz separadamente, acordando además, que cuando se discuta la paz ninguna de estas potencias propondrá condiciones sin previo acuerdo con cada uno de los demás aliados.

Los alemanes abandonan Belfort

Madrid 6 (2 t.)

Londres.—Al periódico «Daily Brail» le comunican desde Bale, que los alemanes han cesado bruscamente en los preparativos que hacían para poner sitio a Belfort.

Los 150.000 hombres que allí había concentrados procedentes de Bosque Negro, han sido enviados rápidamente hacia el Norte, para sustituir a las tropas enviadas a la frontera rusa.

En Alsacia solo quedan 40.000 hombres reservistas.

Los franceses, por consiguiente, han quedado dueños de aquella región.

El asedio de Tsinkao

Madrid 5 (9'45 n.)

Londres.—Dicen de Tefou que numerosos trasportes japoneses con tropas han llegado a Sunj-Ken al objeto de empezar el asedio de Tsinkao al mismo tiempo por tierra y por mar.

Vapor destruido por una mina

Madrid 6 (11 m.)

Londres.—El vapor sueco «San Pablo» ha sido destruido por una mina en el mar del Norte.

El capitán y 45 tripulantes pudieron ser salvados y embarcados para Northfields.

Capitulacion de Samoa

Londres.—Se ha recibido un despacho, dando cuenta de la capitulación de Samoa.

El Gobernador alemán de la isla, después de capitular ha sido enviado prisionero a las islas Eldgi.

Proclama del General French

Londres.—El generalísimo French ha dirigido al cuerpo expedicionario una proclama, diciendo:

Nuestro deber es que debemos combatir al lado de Francia y Bélgica para sostener nuestro honor nacional, nuestra independencia y libertad.

Tened confianza en la justicia de nuestra causa, avanzamos para vencer o morir por Dios, por el Rey y por la Patria.

Los alemanes en Alost.—Los lanceros belgas ahuyentan a los alemanes

Madrid 5 (9'45 n.)

Ostende.—Las tropas alemanas llegaron ayer a Alost, cortando el telégrafo y ocupando el Ayuntamiento, los puentes y la estación.

Un destacamento de lanceros belgas consiguió ahuyentar a los alemanes en dirección a Asseche.

Destacamento alemán sorprendido

Madrid 6 (11 m.)

Ostende.—Cerca de Alost una patrulla belga sorprendió a un destacamento alemán matando a 17 soldados.

Noticias varias de la guerra

El Cardenal Mercier, no desmiente o que se dijo

Madrid 5 (2 t.)

Roma.—Los periódicos dicen que el cardenal Mercier tenía que regresar a su país y fué a la embajada austriaca a pedir un salvoconducto.

El Embajador le dijo que solo se lo daría a cambio de una declaración suscrita por el cardenal, desmintiendo cuantas atrocidades se dice cometidas por los alemanes en Malinas, en donde el cardenal es arzobispo.

El cardenal Mercier se negó rotundamente, en vista de lo cual, el embajador le retiró el pasaporte, teniendo que regresar monseñor Mercier a Francia, sus documentos.

Las mejores unidades austriacas

Madrid 6 (11 m.)

San Petersburgo.—Los ejércitos austriacos derrotados en Lemberg comprendían las mejores unidades del imperio.

Los alemanes de Tsintao aislados del mundo

Tokio.—Los alemanes de Tsintao, están aislados completamente del mundo.

Su situación es desesperada, juzgándose inminente la rendición.

La política

Dato despachando con el Rey

Madrid 6 (2 t.)

El señor Dato despachó esta mañana con

S. M. el Rey, a pesar de la festividad del día. Luego oyó misa con D. Alfonso, el cual marchó después a almorzar a la Granja con la Infanta Isabel.

El señor Dato le dió cuenta de los telegramas recibidos del extranjero y de la llegada, anoche, del nuevo Embajador marqués de Valtierra, el cual presentará hoy las credenciales.

La botadura del «Jaime I»

Se ha acordado que el Infante D. Carlos vaya al Ferrol en representación del Rey a la botadura del nuevo acorazado «Jaime I».

Acompañarán al Infante su esposa y el Ministro de Marina señor Miranda que representará al Gobierno.

El cese del Sr. Marqués de Villaurrutia

El señor Marqués de Villaurrutia al cesar en el cargo de Embajador ha teleografiado a S. M. el Rey reiterándole el testimonio de su adhesión.

Firma del personal diplomático

Ha llegado procedente de Burdeos el señor Quiñones de León, el cual regresará mañana, después de firmar los nombramientos del personal diplomático que tenemos en dicha población.

El señor Dato y los periodistas

Madrid 6 (2 t.)

El señor Dato al hablar con los periodistas les dijo que nada sabía de la guerra, solamente que se observa que algo se está preparando.

Uno de los periodistas le dijo que había llegado el cartel con las declaraciones belicosas del señor Lerroux.

El señor Dato se limitó decir: Sí. El señor Lerroux ha planteado allí un tema de discusión, el cual favorece poco a nuestra nación que está unánime en pro de la neutralidad como lo indica la protesta surgida aquí.

Te-Deum por la elección de Pápa

El Te-Deum por la elección del nuevo Pontífice, se celebrará en San Sebastián.

Se fijará el día cuando regrese a dicha capital S. M. el Rey pues ha mostrado deseos de asistir.

El nuevo Embajador cerca del Vaticano

Todavía no se ha fijado la fecha en que irá a la firma de S. M. el Rey, la carta credencial a favor del conde de la Viñaza, como Embajador de España cerca del Vaticano y las dos cartas a los Ministros de Portugal y China que recientemente presentaron sus credenciales.

De Africa

Una barca apresada por los moros

Madrid 6 (2 t.)

Dicen oficialmente de Altra (Cabo Negro) que un grupo de moros, armados, que tripulaban un carabo, sorprendieron a la barca «Machaquito» que venía de Estepona con un cargamento para Río Martín.

Los moros hicieron una descarga de fusil y entonces el patrón Carusona se arrojó al agua, ganando a nado la orilla, dando cuenta del hecho a las autoridades.

Los moros apresaron la barca con los pescadores José Benitez, José Paraño e Ildefonso Sánchez.

Se ha ordenado que el crucero «Extremadura» recorra las costas y castigue a los agresores.

Aeroplano averiado

Se ha recibido un telegrama oficial de Melilla, dando cuenta de que un aeroplano tripulado por el oficial señor Alensi y el mecánico evolucionaba sobre Zeluán y que se le averió el motor, pudiendo no obstante aterrizar.

El aparato resultó averiado y los tripulantes ilesos.

LA GUERRA EUROPEA

El conflicto bélico que se está desarrollando en Europa, ha alcanzado ya un grado de intensidad que amenaza con convertirse en una guerra mundial. Los ejércitos de las potencias beligerantes se enfrentan en frentes múltiples, y el comercio internacional se ha paralizado casi por completo. La población civil sufre las consecuencias de la destrucción de ciudades y la falta de alimentos y suministros básicos.

EL ESTADO DE LA GUERRA

Desde el inicio de las hostilidades, el mundo ha experimentado cambios profundos. Las economías de guerra se han desarrollado en las naciones que participan activamente en el conflicto. El armamento se produce a un ritmo sin precedentes, y se han perfeccionado nuevas tácticas de combate. Sin embargo, la paz sigue siendo una perspectiva lejana, y se teme que el conflicto pueda extenderse a otras regiones del mundo.

EL COMERCIO INTERNACIONAL

El comercio internacional ha sufrido un golpe severo debido a la guerra. Muchos países han impuesto restricciones a las exportaciones e importaciones de bienes esenciales para el esfuerzo bélico. Esto ha provocado escasez de materias primas y productos manufacturados en varias partes del mundo.

EL COMERCIO INTERNACIONAL

En consecuencia, se ha observado un aumento de la producción local de bienes necesarios para la guerra. Los países neutrales han intentado mantener un comercio limitado con las partes beligerantes, pero se enfrentan a presiones diplomáticas y económicas. El futuro del comercio internacional dependerá de la evolución de la guerra.

EL COMERCIO INTERNACIONAL

La guerra ha alterado profundamente el equilibrio comercial global. Los países que suministran recursos para la guerra experimentan un crecimiento económico acelerado, mientras que los países que dependen de las importaciones de estos recursos enfrentan dificultades financieras.

EL COMERCIO INTERNACIONAL

Se espera que el comercio internacional siga siendo limitado durante el conflicto. Sin embargo, se anticipa un resurgimiento del comercio global una vez que se logre una paz duradera. La reconstrucción de las economías destruidas será un desafío monumental para la comunidad internacional.

EL COMERCIO INTERNACIONAL

El comercio internacional es vital para el desarrollo económico de los países. Sin embargo, la guerra ha demostrado que puede ser interrumpido o restringido de manera significativa. Esto resalta la importancia de mantener relaciones comerciales estables y abiertas.

EL COMERCIO INTERNACIONAL

En conclusión, la guerra europea ha tenido un impacto profundo y duradero en el comercio internacional. Aunque se esperan mejoras a largo plazo, el mundo debe estar preparado para enfrentar las consecuencias económicas de un conflicto prolongado.